

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

АГРАРНЫЙ ПУЛЬС ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

ЗЕРНОВЫЕ МАРШРУТЫ

МАПФ-2019: ВЗГЛЯД НА «ОРГАНИКУ»

АГРОПАРАД НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

РЕЗЕРВЫ СОЕВОГО «ЦАРСТВА»

АРКТИЧЕСКИЙ ПЕРЕХОД

ТЕМА НОМЕРА

**ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ
ВЫСШИХ ДОСТИЖЕНИЙ
АПК**

2019

'11

ДЛЯ ИНТЕГРАЦИИ СТАНДАРТОВ



6-я ежегодная конференция Азиатско-Тихоокеанской сети испытаний сельскохозяйственной техники (ANTAM) прошла в Москве с 10 по 12 октября 2019 г.

участникам конференции от Министра сельского хозяйства России Дмитрия Патрушева, в котором сказано: «Ваша работа имеет особое значение в свете масштабной задачи по обновлению парка сельскохозяйственной техники в нашей стране. Это одно из ключевых направлений развития АПК на ближайшие годы, от которого зависит не только продовольственная безопасность страны, но и ее

экспортный потенциал. Поэтому Минсельхоз России уделяет приоритетное внимание региональной интеграции общих стандартов и требований в этой сфере, а также устранению торговых барьеров, своевременной сертификации и всеобъемлющим испытаниям новых образцов, постоянно совершенствуя систему государственного регулирования и поддержки сельхозмашиностроения».

КОНФЕРЕНЦИЯ была организована Центром устойчивой механизации сельского хозяйства Организации Объединенных Наций (ООН), в сотрудничестве с Ассоциацией испытаний сельскохозяйственной техники и технологий (АИСТ) при поддержке Министерства сельского хозяйства России.

В московской конференции приняли участие делегаты из 16 стран, а также технические эксперты и представители международных организаций, таких как Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН (FAO), Национальный орган по механизации сельского хозяйства (ENAMA).

Председатель совета директоров АИСТ Вадим Пронин зачитал приветственное слово к



ANTAM основана в 2013 г. для гармонизации стандартов, методов и процедур испытаний и облегчения торговли между странами Азиатско-Тихоокеанского региона. Сейчас в ANTAM входит 19 стран: Армения, Бангладеш, Камбоджа, Китай, Индия, Япония, Индонезия, Италия, Малайзия, Непал, Пакистан, Филиппины, Корея, Россия, Франция, Шри-Ланка, Таиланд, Турция и Вьетнам. По регламенту ANTAM, каждая страна-участница представлена национальным координатором и, при желании, несколькими делегатами. От России по представлению трех федеральных министерств: Минсельхоза, Минпромторга и Минэкономразвития, национальным координатором был назначен директор ФГБУ «Поволжская МИС» (Самарская область) Вадим Пронин.



ТРАДИЦИОННО в ходе конференции прошло голосование по выборам председателя ANTAM на следующий год. Им был избран представитель России Вадим Пронин. Перед делегатами с приветственным словом выступил директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза России Роман Некрасов.

Участники ежегодного совещания рассмотрели и приняли первый вариант руководства по качеству ANTAM и обновленный перечень оборудования для кодов ANTAM. А также рассмотрели отчет о работе за 2019 г. и план работы на 2020 г. Кроме того, участники совещания обсудили вопросы, касающиеся функционирования и развития сети испытаний стран-

участниц, в частности в отношении принятия на национальном уровне системы сертификации ANTAM, аккредитации испытательных станций и назначения национальных уполномоченных органов.

«Работа ANTAM – это не только ежегодные конференции, между ними проходят два-три практических семинара специалистов на машиноиспытательных станциях разных стран, – сказал председатель совета директоров АИСТ Вадим Пронин. – На семинарах в реальных условиях проходит апробация испытаний, процедур и методов. Например, такой семинар состоялся в сентябре 2019 г. в Китае, на котором оттачивались процедуры проведения стендовых испытаний двигателей малогабаритных тракторов. В последующем идентич-

ные методы испытаний станут базой взаимного признания результатов. Это значительно удешевит и упростит сам процесс испытаний и значительно сократит материальные и временные издержки для производителей техники при экспорте техники».

Кроме конференций и практических семинаров, в течение года проводится 10-15 скайп-конференций, на которых обсуждаются и утверждаются стандарты испытаний. Российская сторона активно участвует в решении этих вопросов, так как еще со времен Советского Союза остались стандарты и методики, которые успешно пересматриваются в соответствии с современными требованиями.

В рамках конференции крупнейшие российские производители сельскохозяйственной техники презентовали свои предприятия и продукцию. Представители ANTAM (Марко Сильвестри, Сандро Либерадори и Аншума Варма) отметили высокий уровень системы испытаний сельскохозяйственной техники в России и поблагодарили за прекрасно организованную конференцию. Следующая конференция состоится в Малайзии в ноябре – декабре 2020 г.

*Надежда ХАРХАВКИНА,
руководитель пресс-службы
Ассоциации испытателей
сельскохозяйственной техники
и технологий (АИСТ)*